

“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”

——习近平总书记引领高效统筹疫情防控和经济社会发展述评

始终同人民同呼吸共命运心连心

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

▶▶ 详见05版

奋进新征程 建功新时代

市委市政府到部分省级金融机构对接工作

刘尚进秦保强常冰雁刘世恩王大军等参加

本报讯(记者 李丹)8月8日,市委书记刘尚进、市长秦保强赴中国银行河南省分行、中国农业发展银行河南省分行、中国农业银行河南省分行对接工作,分别与中行河南省分行党委书记、行长常冰雁,农发行河南省分行党委书记、行长刘世恩,农

业银行河南省分行党委书记、行长王大军进行座谈交流。市委常委、常务副市长李建涛参加。

刘尚进、秦保强向中行河南省分行、农发行河南省分行、农行河南省分行长期以来对漯河经济社会发展的关注和支持表示感谢,并简要介绍了我市经

济社会发展情况和经济运行、产业发展、项目建设等工作取得的成效,希望进一步深化政银企合作,在重点项目建设、物流产业发展、深化对外开放、乡村产业振兴等方面,不断创新金融产品、优化金融服务,给予更多的支持和帮助,共同为全省经济社会高质量发展

贡献力量。

常冰雁、刘世恩、王大军对我市经济社会发展保持的良好态势给予高度评价,表示与漯河有着坚实的合作基础,将继续发挥优势,精准对接漯河发展需求,深化多领域务实合作,实现互利共赢发展。

卫龙参与制定的调味品制品行业标准发布,南街村百亿现代食品产业园雏形初现,河南食品科创园项目瞄准食品领域科技发展前沿……记者近日在采访中了解到,“中国食品名城”漯河再造产业新优势,领跑产业新赛道,重塑产业生态圈,推动千亿级食品产业从“大而全”转向“强而优”。

“老树发新芽”,凸显全产业链优势。

8月2日,走进双汇第二工业园5000万只肉鸡全产业链项目现场,主体厂房正在施工,厂区配套设施加快建设。“项目涵盖种、养及深加工全链条,投产后可带动2000余人就业。”双汇发展副总裁周霄介绍,公司以中央厨房、预制菜肴等新兴餐饮产业为主的第三工业园项目也在稳步推进。

同时新上两个重大项目,双汇的底气来源于全产业链优势,以双汇为链主的河南省肉品全产业链是全国农业全产业链重点链;更依托于漯河食品产业优势,产业规模达2000亿元,产业链上汇聚相关企业超7000家,“三链同构、农食融合”全产业链模式全国推广。

“我们以强牌、提质、增量为抓手,加快实施‘倍增工程’提速行动,引导重点企业在延链补链中谋划新项目,持续做优做强食品主导产业。”漯河市工信局局长卢丽琴说。

卫龙三期产业园项目重点打造休闲食品制造园区,中粮面业年加工小麦90万吨项目将引进智能化设备……漯河食品产业生机勃勃。今年上半年,全市162家规模以上食品工业企业增加值同比增长15.1%,拉动全市工业增长6.5个百分点。

畅通微循环,打造物流“留量”优势。

漯河市进口冷链食品集中监管总仓院内,冷链运输车辆往来穿梭。来自23个国家和地区的进口食品,经过集中检测、消杀、存储和赋码后,被运送到漯河各销售网点。

食品产业优势催生冷链物流竞争优势。漯河A级物流企业达28家,冷链运输车约1.2万辆,占全省的60%。漯河物流四通八达,是河南唯一的“中国快递示范城市”。

“我们依托‘公铁水’多式联运优势,在临港物流产业园申建国家骨干冷链物流基地,支撑全市食品产业高质量发展。”漯河市城乡一体化示范区党委书记张书民说。

实施培大育强、集群培育等五大行动,加强冷链基础设施建设,指导双汇物流建设第四方冷链物流公共信息服务平台……一套严密“组合拳”,推动漯河物流业提质增效,变“流量”为“留量”。

布局新赛道,培育新业态领跑优势。

漯河微康生物科技有限公司打破国外技术垄断,生产出具有自主知识产权的益生菌产品。“我们建成了亚洲最大的益生菌单体生产工厂,不仅产品出口欧美,还赋能漯河食品产业价值链提升。”该公司董事长助理马张良说。

“益生菌+”食品产业是绿色大健康产业的发展方向。漯河微康生物已与50余家食品企业“联姻”,提升产品附加值。预计2025年,漯河“益生菌+”健康食品产业产值将突破100亿元。

(下转02版)

漯河领新优势 领跑新赛道 品出新味道

再造新优势 领跑新赛道

打造“数字引擎” 赋能乡村振兴

本报讯(记者 蒿中刚)近年来,我市立足区域特色,抢抓发展机遇,积极探索数字乡村发展“漯河模式”,着力打造数字经济新引擎,充分激发数字时代新动能,加快推进农业农村数字化转型,助力全面推进乡村振兴。

突出“三个引领”,筑牢“数字堡垒”。我市坚持把数字乡村建设作为推进农业农村现代化、加快实现乡村全面振兴的重要牵引,加强组织领导、规划引领、资金引导,凝聚数字乡村发展共识。一是突出规划引领。印发《漯河市加快推进农业信息化和数字乡村建设实施方案》《漯河市数字乡村示范项目建设实施方案》,对全市“十四五”期间数字乡村建设工作进行了安排。印发《漯河市

数字经济发展工作方案》,将“一村九园”试点建设和省级数字乡村示范项目建设纳入重点任务。二是突出资金引领。争取到总投资1400万元的全省农技推广区域站物联网平台漯河示范区建设项目、总投资超3300万元的临颍县大田种植数字农业建设试点项目和省级数字乡村示范县奖补资金289万元。市、县两级财政通过以奖代补、先建后补等形式,撬动社会资本向农业农村数字化建设投入资金2亿多元。三是突出典型引领。大力推进“一村九园”试点建设,选择临颍县吴集镇、三角村作为数字乡村建设试点村,构建“1+N”系统,即1个数字村庄大数据平台和农田监测、人居环境监测、智慧校园及智慧健康小

屋等N个数字化场景应用。建设数字田园、数字果园、数字菜园示范园5个,示范带动全市农业农村信息化健康发展。

夯实基础基石,稳固“数字底盘”。把加强基层基础设施建设作为提高全市数字乡村发展质量、推进转型发展的重要抓手,不断提升数字乡村建设能力,推动数字乡村持续高质量发展。一是加快信息网络建设。认真落实《漯河市乡村振兴战略规划

(2018—2022年)》,加快推进“光纤进村、宽带入户”工程,实施农村地区网络提速降费政策。截至目前,全市20户以上自然村光纤入户率和4G网络覆盖率分别达100%,宽带接入速率达100MB以上,互联网宽带接入普及率达93%;建成益农信息社1098家,覆盖全市80%的行政村。二是健全网络监管体系。建成了市级农产品质量安全追溯平台和135个追溯点。(下转02版)

新发展理念 引领漯河高质量发展

市七届人大常委会第122次主任(党组)扩大会议召开

李思杰主持并讲话

本报讯(记者 刘丹)8月8日,市七届人大常委会第122次主任(党组)扩大会议召开。市人大常委会党组书记、主任李思杰主持并讲话。市委常委、组织部部长吕娜出席会议。

市人大常委会领导班子成员邵成山、陈平、余伟、杜广全、赵坤炎、周学功、焦红艳、刘耀军、张静毅出席会议。

会上,吕娜代表市委向市人大常委会

党组通报了有关人事情况。会议听取了市七届人大常委会第四十八次会议有关人事情况的汇报,研究了市七届人大常委会第四十八次会议建议议程和日程草案。

会议强调,要切实将思想和行动统一到省委、市委决定上来,认真履行职权,全力做好会议筹备工作,严格落实疫情防控各项措施和要求,确保会议顺利、安全召开。

市政协党组(扩大)会议召开

王克俊主持并讲话

本报讯(记者 蒿中刚)8月8日下午,市政协党组(扩大)会议召开。市政协党组书记、主席王克俊主持并讲话。市委常委、统战部部长、市政协党组副书记乔彦强出席会议并作中央统战工作会议精神专题解读。市政协副主席田冠亨、胡新峰、赵改焕、周新民、罗伟民、胡新保及秘书长袁国亮出席。

会议学习了习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神,上级政协近期重要会议和领导讲话精神,市委近期重要会议和领导讲话精神并研究贯彻落实意见。

王克俊指出,人民政协作为最广泛的爱国统一战线组织,是大团结大联合的象征,要认真学习贯彻习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话精神,深刻领会重要意义,强化使命担当,弘扬优良传统,以高度的使命感和责任感充分发挥人民政协作为统一战线组织的作用。

面对新形势新挑战,我们始终清醒头脑,锚定“一港三区三基地”,打好“组合拳”,稳住经济基本盘,各项工作呈现开局即决战、起步就冲刺的良好态势。”8月3日,市城乡一体化示范区(以下简称示范区)相关负责人说。

面对疫情冲击和各种不确定因素影响,今年以来,示范区高效统筹疫情防控和经济社会发展,千方百计稳增长,凝心聚力促发展,确保经济运行稳中向好。防疫疫情保主体。紧盯“防疫不放

议和领导讲话精神,市委近期重要会议和领导讲话精神并研究贯彻落实意见。

王克俊指出,人民政协作为最广泛的爱国统一战线组织,是大团结大联合的象征,要认真学习贯彻习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话精神,深刻领会重要意义,强化使命担当,弘扬优良传统,以高度的使命感和责任感充分发挥人民政协作为统一战线组织的作用。

王克俊强调,要把迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神作为重大政治任务,把深入学习党的创新理论作为重大政治任务,提升组织凝聚力,通过耐心细致的工作,推动各党派团体和各族各界人士实现思想上的共同进步,努力使人民政协真正成为用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台。把工作聚焦到为党争取人心、汇聚力量这个最大的政治上。(下转02版)

王克俊强调,要把迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神作为重大政治任务,把深入学习党的创新理论作为重大政治任务,提升组织凝聚力,通过耐心细致的工作,推动各党派团体和各族各界人士实现思想上的共同进步,努力使人民政协真正成为用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台。把工作聚焦到为党争取人心、汇聚力量这个最大的政治上。(下转02版)

王克俊强调,要把迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神作为重大政治任务,把深入学习党的创新理论作为重大政治任务,提升组织凝聚力,通过耐心细致的工作,推动各党派团体和各族各界人士实现思想上的共同进步,努力使人民政协真正成为用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台。把工作聚焦到为党争取人心、汇聚力量这个最大的政治上。(下转02版)

王克俊强调,要把迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神作为重大政治任务,把深入学习党的创新理论作为重大政治任务,提升组织凝聚力,通过耐心细致的工作,推动各党派团体和各族各界人士实现思想上的共同进步,努力使人民政协真正成为用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台。把工作聚焦到为党争取人心、汇聚力量这个最大的政治上。(下转02版)

王克俊强调,要把迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神作为重大政治任务,把深入学习党的创新理论作为重大政治任务,提升组织凝聚力,通过耐心细致的工作,推动各党派团体和各族各界人士实现思想上的共同进步,努力使人民政协真正成为用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台。把工作聚焦到为党争取人心、汇聚力量这个最大的政治上。(下转02版)

省媒看漯河

高温湿热持续 周末将达40℃

本报讯(记者 齐国霞)8月8日,记者从市气象局了解到,我市未来几日仍将维持高温湿热天气,周末最高气温将达40℃。

气象部门提醒市民高温时段要避免外出,户外作业人员应当缩短连续工作时间,以防中暑。要防范因用电量过高,以及电线、变压器等电力负荷过大引发的火灾。午后易出现局地热对流,要防范雷暴大风、短时强降雨等强对流天气。

未来几日具体预报如下:

8月9日:晴转多云,局部有分散性阵雨,东北风3级至4级,23℃至36℃;

8月10日:晴间多云,偏东风2级至3级,27℃至38℃;

8月11日:晴间多云,偏南风3级,28℃至39℃;

8月12日:晴间多云,偏南风3级至4级,28℃至39℃;

8月13日:晴间多云,偏南风3级至4级,28℃至40℃;

8月14日:晴间多云,偏南风3级至4级,29℃至40℃。



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号